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Ministere de I’Education Nationale République du Mali
Centre National des Examens et Concours de I’Education Un Peuple-Un But-Une Foi
EXAMEN : Baccalauréat malien BAC 2019
Série: TSE-STI SESSION : Ao(it 2019
Epreuve: Mathématiques Durée: 4 heures Coefficient: 4
EXEICICE Luuiniieiieiineiinreneeneeenseecensensenscensansenssansonssnnsansonssnsasnssns (6 pts)

Dans le planrcomplexerapporte-au-repere-orthonormal-direct (O;u,?) {unité-graphique: 5¢cm),

on considerg les points Aet B d’affixes respectives : z, =1+ietz, = —%+1i .

2

On désigne Jar(C)Ie cercle de centre O et de rayon 1.

1. Donpe la forme trigonomeétrique de z, et celle de z; .
2. Dang la suite de I’exercice, M désigne un point de(C)d’afﬁxe e ae [0; 2.7[[ .On
consjdere I’application f qui a tout point M de(C), associe f (I\/I ) =MAxMB.

a. Montre, pour tout a € R, 1’égalité suivante : e'* —1=2ie“ sina .

b. Montre I’égalité suivante: f (M) =|e'** —1—6+gije“” :

2
c. Hn déduis Iégalité suivante: f (M )= \/%+(—§+ 2sin aj .

3. a. En utilisant 2.c., montre qu’il existe deux points M de(C), dont on donnera les
coorflonnées, pour lesquels f (M )est minimal. Donne cette valeur minimale.
b. Eq utilisant 2.c., montre qu’il existe un seul point M de(C), dont on dorjnera les

coorflonnées, pour lequel f (M) est maximal. Donne cette valeur maximale.

EXEICICE2. tfeutiniiniieeneeneiiinieeeneenrenssncescesensensescnsensonsossnsensanansanes (4 pts)

l. Wne roue d’engrenage (A) a douze dents.

a. Elle st en contact avec une roue (B) de 18 dents. Au
bout|de combien de tours de chacune d’elles seront-
elles| de nouveau, et pour la premiere fois, dans la
méne position ?

b. (A) estmaintenanten—contactavecuneroue dentée
(C), ayant plus de 12 dents. Aprés 10 tours de (A),
les deux roux sont, de nouveau pour la premiere
fois, dans la méme position.

Détermine le nombre de dents de la roue (C).
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On considere un triangle ABC du plan.

1. a. Détermine et construis le pointG , barycentre de{(A;l);(B;—l);(C;l)} .

b. Détermine et construis le pointG', barycentre de{(A;l);(B;S);(C;—Z)}.

2. a. SoitJ le milieu de[AB].

Exprime GG
(AB).

b. Montre g

3. Soit O

" et JG' en fonction de AB et AC et en déduis I’intersection des droites

e le barycentre | de{(B; 2);(C;—1)} appartient a(GG').

un point quelconque du plan. SoientO le milieu de[CD]et K'le miliey

Détermine tfois réelsa, d etc tels que K soit barycentre de{(A;a);(D; d);(C;c)} .
0] o] [=T 1 4 [T S TP PP PR (10[pts)
Le plan est fapporté a un repére orthogonal (O;T, T) .

L’unité grap

hique est 4 cm sur I’axe des abscisses et 2 cm sur 1’axe des ordonnées

GG')et

de[OA].

Partie A

Soit f la fonction définie surR par f (x)=(2+cosx)e™.

On note C la courbe représentative de f dans le repére(O;T, T) .

1. Montre que, pour toutx de R, f (x)>0.

2. a. Mpntre que, pour tout x de R, ﬁcos(x—%j =COSX+SinX.

b. En déduis que, pour tout xde R, 2+cosx+sinx>0.
c. Mpntre que f est strictement décroissante sur R.

a. Mpntre que, pour toutx de R, e < f (x)<3e'™.

b. Er|| déduis les limites de f en+ooet en—co .

c. Interpréte geomeétriquement le résultat obtenu lors du calcul de la limite de f en+oo.
4. a. Montre que, sur I'intervalle[0; z |, I’équation f (x)=3admet une solution unique .

b. Donne un encadrement de & d’amplitude107.
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5. Représente la courbe C sur[0;4].

Partie B

On veut calculer ’aire A , exprimée en unités d’aire, du domaine limité par la courbe C , I’axe
des abscisses, I’axe des ordonnées et la droite d’équation X =1.

1. Montre que A = 2e—2+I01(e1‘t cost )t .

1-T I-T A3
2. On Tse I = Jo(e costjdtet J = Jo(e sint )dt .
I’aide de deux intégrations par parties, montre que :
=e—-J-cosl et J=1-sinl.
b. Hn déduis la valeur del .
3. Détegrmine la valeur exacte de A en unités d’aire, puis donne une valeur approchée de

A a107%prés par défaut.

a.

Partie C

sin x

Soit h la forjction définie sur R parh(x)=-1-——.
2+ COoSs X

1. a. Mpntre que la fonction h admet des primitives sur R.

b. Cglcule la primitive H de la fonctionh, qui prend en0 la valeur (1+In3].

2. a. DgtermineIn( f (x))pour tout x de R.

b. Efudie le sens de variation de la fonction H .
c. Dé¢termine le tableau de variation de H .

3. On gppelleT la courbe représentative de la fonction définie sur R par :
X 1-x+In (2+ Ccos x) . On ne demande pas de représenter I". On appelle A la drpite

d’équation yf =—x+1 .
a. Etudie la position relative deI"et de A.
b. Détermine les abscisses des points communs aT" et A .

4. a. Etablis une équation de la tangente T aI" au point d’abscisse0 .

b. Etudie la position relative deI"etT .

5. Montre que la courbeI" est contenue dans une bande du plan limité par deux droites
paralleles dont on donnera des équations.
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